
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º________ DE 2008 

(Da Senhora Rebecca Garcia) 

 

Solicita ao Ministro das 
Cidades, Sr. Márcio Fortes, 
informações referentes às tarifas 
sociais de água na cidade de 
Manaus. 

 

Senhor Presidente, 

Com fundamento no artigo 50, § 2º, da Constituição Federal e no artigo 115, inciso I, do 

Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a V. Exª. que seja encaminhada ao 

Ministro das Cidades, Sr. Márcio Fortes, solicitação de informações referentes às tarifas sociais 

de água na cidade de Manaus. 

JUSTIFICATIVA 

De acordo com informações recentemente publicadas na mídia local, passados três anos 

da previsão de implantação da tarifa social da água, pelo menos 60 mil famílias que compõe a 

população de baixa renda de Manaus ainda terão de esperar até novembro para começar a ter 

direito ao benefício. 

 A tarifa social estava prevista para entrar em vigor no dia 4 de julho de 2005, segundo 

declarações da diretora-presidente Agência Reguladora dos Serviços Públicos Concedidos do 

Estado do Amazonas (Arsam) na época, Fátima Gusmão. O programa é uma contrapartida da 

prefeitura aos investimentos feitos pela concessionária Águas do Amazonas. O atraso neste 

ano se deve à questão eleitoral.  

Além disso, o atraso nas obras de expansão da rede também inviabilizou a tarifa social. 

Para o coordenador do programa, o período de chuvas e a falta de material para a implantação 

de rede nos bairros como os principais fatores de atraso nas obras de expansão.  

Até o momento, a prefeitura já investiu R$ 60 milhões em obras no sistema de água de 

Manaus, dos quais R$ 57 milhões foram conseguidos via empréstimo junto ao governo federal. 

Diante do exposto, solicito ao Ministro das Cidades, Sr. Márcio Fortes, as seguintes 

informações: 

1 – Existe algum setor do Ministério que acompanha exclusivamente esta questão das 

tarifas de água? 

2 – Porque até agora a tarifa social ainda não foi implantada em Manaus?  

3 – O que o Ministério pretende fazer para resolver os problemas de falta de material e 

estrutura para que se iniciem as obras de expansão da rede? 

4 – As obras que já foram feitas até agora no sistema de água de Manaus, com recursos 

emprestados pelo governo federal estão sendo fiscalizadas? Porque essas obras ainda não 

fizeram com que a tarifa social de água fosse implantada? 

5 – Qual é a previsão para que a população de Manaus possa contar com a tarifa de 

água mais barata? 

 

 



Sala das Sessões, 05 de agosto de 2008 

 

 

Rebecca Garcia (PP/AM) 

Deputada Federal 

 


